



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

严华主持召开市委常委会会议 进一步深化农村改革 扎实推进乡村全面振兴

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月14日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要回信致信精神,以及中央、省委有关会议和文件精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记严华主持会议。

会议指出,在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,习近平总书记向女同胞致以节日祝福和美好祝愿,充分体现了对女同胞一以贯之的关心关怀,饱含温暖、寄予期望。要深入贯彻落实习近平总书记关于妇女工作的重要指示精神,坚持男女平等基本国策,切实维护妇女合法权益,促进妇女全面发展,引导广大妇女更好发挥“半边天”作用,为推动全市经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

会议强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记给国家京剧院青年艺术工作者的重要回信精神,坚

决贯彻落实习近平文化思想和党的文艺方针政策,深化国有文艺院团改革,强化文艺队伍建设和人才培养,加强地方戏曲保护传承,推动全市文艺事业繁荣发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记向中国法学会第九次全国会员代表大会的重要致信精神,深学笃行习近平法治思想,切实把党的领导贯穿法学工作各方面全过程,支持法学会依法依章程开展工作,为建设现代化新邵阳贡献法治力量。

会议传达了学习了全国和全省新兴领域党建工作座谈会、社会工作部长会议及省委社会工作会议精神。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,切实把社会工作放在全市改革发展稳定大局中来谋划推动,健全完善社会工作机制,加强新兴领域党的建设,抓好党

建引领基层治理和基层政权建设,提升政务服务便民热线办理质效,擦亮“邵阳红”志愿服务品牌,切实做好凝聚服务群众有关工作,不断开创新市社会工作新局面。

会议传达了学习了《中共湖南省委 湖南省人民政府关于进一步深化农村改革 扎实推进乡村全面振兴的实施意见》。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实中央和省农村工作会议部署要求,进一步深化农村改革,健全推进乡村全面振兴长效机制,持续抓好稳粮固农促增收、科技助农促增效、品牌强农促增值等工作,守牢粮食安全、不发生规模性返贫致贫等底线任务,统筹推进乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,扎实推动全市“三农”工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,而且是不断深化的,从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出,我国是中国共产党领导的社会主义国家,公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的,为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献,是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好,把工人阶级作用发挥好,对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重要的意义。

文章指出,我国非公有制经济从小到大、由弱变强,是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来,我国非公有制经济快速发展,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识,党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。我们始终要把民营企业和民营企业企业家当作自己人,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出,我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多,又处于并将长期处于社会主义初级阶段,要把经济社会发展搞上去,就要各方面齐心协力来干,众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”。

程蓓率队在北京开展精准招商工作 撬动更多资金和项目向邵阳集聚

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 3月12日,市委副书记、市长程蓓率队在北京开展精准招商工作。她要求,要树牢“精准化、专业化、平台化、市场化”招商理念,结合邵阳产业发展实际和特点,主动加强与相关科研院所对接,深化产学研融合,推动更多科研项目在邵落地转化。要充分发挥商会作用,做强以商招商平台,推动邵商回归和返乡创业工作,撬动更多资金和项目向邵阳集聚。

中科院过程工程研究所(原化工冶金研究所),目前有2000多人的高水平科研队伍,其中两院院士6名。该所研究的纳米纤维防水透气防风膜新材料技术已在邵阳有项目落地。程蓓在该所考察过程中,重点就在邵项目建设与相关专家进行了座谈交流。她表示,邵阳将以一流的环境和服务,全力支持院所所在邵项目建设,并诚邀院所领导专家来邵考察,把邵阳作为院所各类科研课题“实验田”,深化战略合作,推动科研成果惠及发展、惠及民生。

北京邵阳企业商会目前共有会员企业400余家,连续三年获评优秀异地邵阳商会一等奖荣誉。程蓓到商会总部开展考察调研,并召开了“湘商回归”主题恳谈会。受北京邵阳企业商会会长唐彬委托,北京邵阳企业商会监事长、第五届北京邵阳企业商会会长候选人、天鹅到家集团创始人兼CEO陈小华介绍了商会日常工作运转情况,与会的邵商代表围绕恳谈会主题畅所欲言。

在听取大家发言后,程蓓代表市委、市政府衷心感谢商会和邵商对家乡发展的关心、关注和支持。她希望商会再接再厉,在湘商回归、招才引智、以商招商等方面持续发力,为邵阳高质量发展作出新的更大贡献。邵阳将为邵商回邵创业兴业提供全链条、全生命周期的一站式服务,努力实现邵商回归和邵阳发展共赢共享的“双向奔赴”。

邵阳经开区、市工商联、市科协、市驻京办负责同志参加相关活动。

把握民营经济发展时与势 ——论贯彻落实全市民营企业座谈会精神

邵阳日报评论员

认清形势方能找准方向,抢抓机遇才能赢得未来。

在全市民营企业座谈会上,市委书记严华就准确把握民营经济发展时与势提出明确要求,强调“要准确研判形势、积极抢抓机遇,以一以贯之的定力发展民营经济,为推动邵阳高质量发展作出新的更大贡献。”全市上下要深入贯彻落实会议精神,精准把握发展时机、科学研判变化趋势、主动抢抓战略机遇,以“察势而明”的智慧、“顺势而行”的担当、“任凭风浪起、稳坐钓鱼船”的定力,加快推动民营经济高质量发展。

善察势者得势,善取时者得时。准确判断发展时与势,是关系民营经济乃至经济社会高质量发展发展的一个重要命题。我市是全省民营经济的重要发祥地和民营经济大市,2024年,全市民营经济增加值2194.68亿元,占地区生产总值75%;民营经济市场主体54.17万户,占全部市场主体97.63%;民营经济贡献了全市72%的社会投资、80%以上的新增就业岗位,传统产业转型升级,新能源、新材料、智慧农业、高端制造等新赛道不断涌现,新业态方兴未艾,产业发展基础牢、势头足,民营经济已经成为推动发展的重要支撑、科技创新的重要主体、改善民生的重要力量。依托完备产业体系,坚定不移走高质量发展之路,坚守主业、做强实业,加强自主创新,转变发展方式,企业质

量、效益和核心竞争力正不断提高,我市民营经济发展前景广阔、大有可为。

洞察机遇,乘势而上。近年来,随着全面深化改革不断推进,国家支持民营经济发展的政策体系更完善,先后出台《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》《关于促进民营经济发展壮大的意见》等多个政策文件,有力地促进了民营经济持续、健康、高质量发展。前不久召开的中央民营企业座谈会强调,“发展民营经济的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变”,为民营经济发展注入了强大信心和力量。当前,我市正面临长江经济带发展、中部地区崛起、新一轮产业跨区域梯度转移和优化布局等诸多机遇,今年“新春第一会”——全市优化营商环境推进大会推出的《邵阳市进一步优化营商环境的十四条措施》,从改革创新、流程再造、精细服务、依法行政等方面对营商环境建设提出明确要求和具体措施,将有力推动我市民营经济高质量发展,广大民营企业和民营企业企业家大显身手,正当其时。

大力推动民营经济高质量发展,其时已至,其势已成。我们要深刻把握民营经济发展的时与势,坚定信心、鼓足干劲、务实创新,不断开创民营经济发展新局面,为推进现代化新邵阳建设作出更大贡献。



3月13日,绥宁县农业综合行政执法大队在武阳镇开展植物检疫、种子、农药肥料安全监管执法检查及科学安全用药宣传行动,从源头上严把质量关、安全关,为春耕生产保驾护航。唐芳艳 摄

我市发布2024年十大消费投诉热点 食品、家居用品、药品投诉较多

邵阳日报讯 (记者 易蓝) 围绕2025年“优化消费环境 共筑满意消费”的消费维权年主题,3月15日,市市场监督管理局、市消费者权益保护委员会公布了2024年十大消费投诉热点,以进一步强化消费者权益保护,营造安全放心的消费环境。

2024年,全市12315平台接收消费者投诉1.77万件,为消费者挽回经济损失306.04万元。综合2024年全市12315数据分析统计,消费十大投诉热点领域为食品、家居用品、药品、服装(鞋帽)、

餐饮和住宿服务、交通工具、化妆品、美容美发洗浴服务、教育培训服务、文化娱乐体育服务等。

十大投诉热点领域投诉数量占总投诉量的85.99%。

(一)食品

食品类投诉量仍然排名首位。全年共接收食品类投诉6206件,主要涉及问题:食品变质、掺假,包装标识不规范或混有异物;以次充好、货不对板、缺斤少两;结算价格与标价不一致;商家未按合同约定履行;商家销售超过保质期等不符合食

品安全标准的食品;退货退款及售后纠纷;虚假宣传;强制消费;商家态度恶劣等。

(二)家居用品

全年共接收投诉2354件,集中在合同纠纷、产品质量、售后服务三个方面问题。家居用品存在质量问题;消费者支付定金后商家不按约定提供相关商品或服务,商家未按约定及时送货或消费者收到的商品与约定不相符;不履行自己明示或与消费者约定的三包义务等。

(下转2版)